



制图:邵晓艳

两天接待游客逾七百四十八万人次 这个五一 看花看景看人头

车站人头攒动,高速公路堵车,餐馆预订火爆……申城又开启“人从众”模式。五一假日是传统的旅游旺季,据上海旅游大数据监测,假日前两天,申城共接待游客748.52万人次,文旅消费持续高涨。

亲子游客是主力

亲子游客是五一假期出游的主力军。“昨日,公园接待游客超过4.2万人次,创下历年五一客流量新高。”上海海昌海洋公园的工作人员介绍,五一假日,公园客流预计将超2019年近4倍,跨省游人群占比约七成,大部分是亲子家庭游。今年开业的上海海昌奥特曼主题酒店,五一期间的客房在半个月前被预订一空。值得一提的是,上海迪士尼度假区成为国内搜索热度最高的景区,五一假期多个单日门票已售罄。

哪些人喜欢来上海旅游?携程大数据显示,今年五一假期,来上海旅行的国内用户中,00后用户相比2019年同期增长超10倍。其中,80后和90后的订单量相比2019年同期也均有显著增长。

“看展+旅游”“文博+旅游”“观演+旅游”也成为当代年轻人整装再出发的新趋向。记者从市文旅局获悉,申城各大文化场馆推出了主题鲜明、种类多样的展览、活动和演出,备受市民游客青睐。“从波提切利到梵高——英国国家美术馆珍藏展”在五一假期开放夜场,满足了更多市民游客观展需求;《众流归海:中国航海博物馆受赠藏品展》等文博展陈,成为市民游客假日休闲体验新喜好;“2023上海·静安现代戏剧谷”集中展演23部剧目73场次,成为深受市民游客喜爱的上海演艺新空间等。

值得一提的是,年轻人更爱都市夜游。五一假日,上海夜游产品订单量相比2019年同期增长近3倍,以“点亮一江一河”为主题的特色街区、夜游景点等玩法备受年轻人喜爱。

绿色消费花为媒

假期第二天,申城天气晴好,各座公园也毫无意外地迎来了大客流。上午9时多,位于松江的辰山植物园入园车辆就排起了队,中午时分1号、2号停车场都已满员,园内冰淇淋车和美食集市摊位前游人也是络绎不绝。待到闭园,当天入园游客量达到28019人次。此外,上海动物园昨天游客量达42962人次,上海植物园为26939人次,共青森林公园为5.5万人次,滨江森林公园18980人次,古猗园为7098人次。

今年是疫情后的首个春天,五月又恰逢春花开放,各座公园抓住春色纷纷办起了花展、露营派对、亲子活动等,一系列“以花为媒”的“绿色消费”也成为消费复苏的增长点。闵行区梦花源的“家庭园艺展”上,除了赏花,市民还能在园艺超市中“买买买”,将花园植物、居室盆栽、园艺资材、园艺衍生品等带回家,或感受花园露营、花园茶饮、特色民宿的惬意。

辰山植物园的草地亲子露营节则吸引了很多亲子家庭。五一期间,每天有数十组家庭前来体验“夜宿植物园”的新奇感。大家可以去植物园特色区打卡,观花卉、寻植物、游温室,在天幕下品尝“野餐盒子”和露营火锅。夜晚,一场由102件成品木偶“演出”的科普装置光影剧将气氛推向高潮,露天动画电影则复刻了父母们的童年记忆。

此外,五一期间,奉贤区的“上海之鱼”公园群和12座镇级公园围绕杜鹃、绣球和月季共同举办花展,核心区展示绣球100余种。在泡泡公园,4000余平方米的花坡展示了不同国家的大叶绣球园艺品种,大学生花园节、“社区营造”蔬菜花园等活动也将成为热点。徐家汇公园的杜鹃花正开得热烈,杜鹃花溪、杜鹃花廊、四海繁花等景点展示了30余个杜鹃品种,呈现杜鹃花文化渊源、资源概况、发展历程等。

本报记者 杨玉红 金旻矣

金山滨海 亲子乐园开园

4月29日上午,位于金山城市沙滩西区的金山首家滨海无动力亲子乐园“阿浪冒险岛”开园。园内设有10个沉浸式主题游乐项目、26种无动力设备,让孩子们玩得不亦乐乎。

特约通讯员 庄毅 摄影报道



人在船上坐 景从眼前过

苏州河中山公园游船码头今启用

本报讯(记者 屠瑜 杨玉红 易蓉 实习生 陈佳华)打卡“网红”景点苏州河华政段,除了步行,又多了一种“新玩法”——坐游船!今天上午,苏州河水上航线中山公园码头正式启用。

中山公园码头毗邻华东政法大学长宁校区,游船航线从这里出发,30分钟折返。小环线途经中山公园、华东政法大学、华政桥、华政步道、曹杨路桥等,游客可透过船上的全景玻璃视窗,看到与苏河美景相得益彰的圣约翰大学近代建筑和中山公园的自然园林。船上

还有虚拟导游“悠悠”带大家了解华东政法大学和苏州河长宁段的发展历史。

在苏州河上坐船一览长宁风光,是许多游客前所未有的体验。“这里现在像威尼斯一样,真漂亮!”首批游客朱阿姨看着窗外的河景感慨道,“你看!你看!还有小鹭!”她兴奋地指向不远处一只站立的水鸟。作为见证了苏州河几十年变迁的“老土地”,朱阿姨平时就喜欢沿着河岸散步,她告诉记者:“坐船的视角又不一样,岸上整片美景尽收眼底。”

“码头这么快就建好了,非

常大气,跟周围环境融为一体。”家住华院小区的邓新生阿姨很满意如今的生活环境,“河水清清,绿树成荫,生态也很好,日子过得越来越惬意”。

中山公园码头是苏州河上新启用的第五个游船码头。市民游客可在苏州河水上旅游航线官方小程序“悠游苏州河”选择航线购票出游。小程序还将上线“船票+”系列产品,如“船票+下午茶+文创产品”的特色班次,让大家在坐船游览苏州河的同时,还能享用到特色下午茶套餐和各种文创产品。

200亩虞美人“热舞”迎客

朱泾花开海上生态园吸引大批游客打卡

本报讯(记者 屠瑜 特约通讯员 殷洁如)繁花似锦俏争春,寻芳赏花正当时。暮春的金山区朱泾镇花开海上生态园,继樱花花期过后,200亩冰岛虞美人逐渐盛开,在五一期间,进入了赏花最美时期,以“花之舞”命名的红色花海似为迎接立夏而跳起了火热的“桑巴”,吸引了大批游客前来拍照打卡。据统计,近两日园区日

均接待游客近万人,超出往年同期水平。

在以四叶草为形打造的花田中,一株株虞美人随风摇曳,在阳光下散发着阵阵清香。远远望去,无数花朵连成片,开成海,美不胜收。走在花间栈道,仿佛陷入了一个梦幻般的仙境。

“我们根据不同景区资源,策划了不重样的旅游路线。”朱

泾镇旅游公司相关负责人介绍,朱泾此次五一“农文旅”大餐从4月底开始陆续上线,将在东林寺景区、花开海上生态园、麦粒鸟林地等地轮番开展花田走秀、吃瓜大赛、特色展销、戏曲演出、非遗文化、田园音乐节等系列活动,让各地游客在大饱眼福、耳福、口福的同时,全方位感受朱泾当地的多元特色文化。

迎着朝阳开跑



今晨7时,2023上海女子半程马拉松赛鸣枪,4800名选手迎着朝阳出发,在苏州河健身步道长宁段享受畅跑的喜悦。今年的赛事分两个项目:5公里健身跑和21.0975公里标准半马,半马终点位于经典地标中山公园。中西合璧、独具风情的百年公园张开怀抱,迎接每一位跑者凯旋。

本报记者 李铭坤 摄影报道